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2018-2019年初三第一次月考物理试卷（2018.10）
试室：          考号：          班级：            姓名：           评分：           
一、选择题（每小题3分，共21分）
1．如下图所示的四种情景中，人对物体做功的是 (     )
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2.通草小球在带正电的物体附近被排斥，则小球 (     ) 
A．一定带正电    B．一定带负电     C．可能带负电      D．一定不带电
3．当两台机器正常工作时，功率小的机器一定比功率大的机器 (     ) 
A.做功多       B.做同样多的功所用的时间少   C.做功慢     D.相同的时间内做功多
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4. 斜面是一种简单机械，生活中经常用到它，工人师傅小波和小新分别用如图所示的甲、乙两种方法，将同样的物体搬上车，下列说法正确的是 (     )
A. 甲方法不可以省力，但能省功  B. 乙方法可以省力，但不能省功

C. 甲方法可以省力，也能省功　　D. 乙方法可以省力，也能省功

5.一个开关可以控制二个电灯，则这二个电灯是（     ）
A.串联
   B.并联
    C.既不是串联也不是并联    D.可能是串联也可能是并联   

6．林雨将掉在地上的物理课本捡回桌面，所做的功最接近于 (       )
    A．0．02J    B．O．2J    C．2J     D．20J

7．下图所示的四个电路中，与右边实物电路图对应的是（      ）
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二、填空题（每空1分，共21分）
8.功的两个必要因素：一是作用在物体上的________，二是物体在力的方向下通过的____________；
做功的计算公式W =____________。
9.丝绸摩擦过的玻璃棒带_____电，靠近碎纸片时，会发现碎纸片会被_______，这是因为_______________________________________________________________。
10.使用机械时有时可以省________，有时可以省________，但是使用任何的机械都不能省________。
11．一木块在大小为10 N的水平拉力作用下，10 s内沿水平地面前进 5 m，则拉力做的功为_____J，功率为________W；若木块重30N，在此过程中重力对木块做的功为________ J。
12.电路的三种状态，分别是__________、__________和短路，其中短路可能烧坏电源与导线，甚至会引起__________。
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13.从井中打水时，对水所做的功是

功，从井中捞桶，对水所做的功是

功；若两次都是同一个桶且两次都装满了水，这两次的机械效率是

高（填“打水”、“捞桶”）。

14．如右图所示，B装置是_________滑轮（选填“定”或“动”）。若物体A所受重力为100 N，当分别用力匀速提起物体A时，拉力F1___________F2（选填“大于”、“等于”或“小于”）。若不计绳重和摩擦力，物体A被提高了2 m，则力F2做功__________ J 。
三、作图题（每小题2分，共6分）
15. （1）请在方框内设计出两个灯泡串联的电路图，并根据电路图完成实物图连接。
（2）画出用下面的滑轮组提升重物最省力的绕线方法。
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四、实验探究题（共20分）
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16．（6分）（1）如图甲所示,木块的长度是       cm；

（2）如图乙所示，弹簧测力计的示数是________N。
（3）如图丙所示,体温计的读数为       ℃．

                                                         甲                   乙
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17.（6分）如右图所示，在“研究物体动能与哪些因素有关”的实验中，将A、B、C三小球先后从同一装置的hA、hB、hC高处滚下（mA＝mB＜mC）推动纸盒运动一段距离后静止。

（1）要研究动能与质量的关系，我们要选择　　  　　两图来进行比较。

（2）要研究动能与速度的关系，我们要选择　　  　　两图来进行比较。

[image: image13.png]by o bk ¥

g A Lumn ik
#ipiRst Pt ) ey

A B c D



（3）从图中可以看出，A、B、C三个小球刚到达水平面时，　   　　球的动能最大。

18.（8分）“测定滑轮组的机械效率”的实验中，所用的装置如图所示.

(1)安装好实验器材后，记下钩码和拴住弹簧秤的线端原先的位置，然后       向上＿＿＿＿提起弹簧秤，读出       的大小，测出钩码和拴住弹簧秤的线端上移的距离.
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(2)某同学正确测得钩码上升的高度为0.2米，钩码重1.5牛，其他被测和

	拉力F(牛)
	拉弹簧秤的线端提升的距离s(米)
	有用功W有用 (焦)
	总功W总(焦)

	0.6
	0.4
	0.3
	0.24


计算的数据如下表：

表中肯定错误的数据是       ____和____________.若表中其它数据是正确的，则该滑轮组的机械效率为___________.

五、计算题（每题各7分，共14分）
[image: image15.jpg]


19 .斜面也是一种简单机械。如图5所示，已知斜面上木箱的质量m=40kg，人对木箱的拉力F=75 N，斜面长s=4 m，斜面高h =O．5 m。(g取10 N／kg)求：
（1）人对木箱所做的有用功；（2）斜面的机械效率。
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20.（10分）如下图所示，质量为48kg的小华同学骑着一辆自行车在平直公路上匀速运动500m，所用时间为100s。假设自行车在行驶过程中受到的阻力为其体重的1/12。求：
（1）自行车行驶的速度；    
（2）在这段过程中，该同学所做的功率；
（3）若自行车质量为12kg，车胎与地面总的接触面积为40cm2，则该同学
骑车时，自行车对地面的压强为多少？（取g＝10N/kg）
六、综合能力题（共18分）
21.学校新购了一箱物理器材，小云同学将它从一楼搬到三楼，小彬同学想测定小云搬运器材过程中对箱子做功的功率.
【所需器材】（每空2分）________、________、________；
【活动步骤】
⑴（3分）小彬同学设计的测量步骤如下，其中多余的是（     ）
A.测出箱子的质量ｍ   B.测出楼梯的总长度L  C.测出一楼到三楼的竖直高度h
D.测出小云上楼所用的时间t   E.算出小云搬运箱子的功率P
⑵（3分）请你在虚线框内帮小彬设计一个记录实验数据的表格.
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22.简要回答有关水电站的下列问题
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（1）（3分）从能量转化的角度说明水电站的工作原理。
（2）（3分）建设水电站选址时，从能量利用角度来看，你将选择上图甲所示A址还是选择上图乙所示B址？并说明理由。
2018-2019年初三第一次月考物理试卷答题卡（2018.10）
试室_______    考号______   班级__________    姓名___________   评分________ ___

一．选择题（每题3分，共21分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7

	答案
	C
	A
	C
	B
	D
	B
	C


二．填空题（每空1分，共21分）

8.       力      、  一段距离  、    F s    
9.    正   、   吸引  、   带电的物体能吸引轻小的物体   

10.力、距离、功

11. _____50__________、_______5________、_________0________

12 _______通路________、______开路________、________火灾________

13. ______有用_______、_______额外___________、______打水__________

14. ______定________、________=_______、______200_______

三.作图题（共6分）
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15. （1）  （4分）                                                 （2）（2分）
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四．实验题（共20分）

16. （6分） (1) ___1.14-1.17_____ cm  (2)____2.4________ N   (3)___38.2______ ℃
17. （6分）（1）____(a)和(c)_______   （2）____(a)和(b)________     (3)_____(c)__ _____

18. （8分）（1）____匀速_________     _____弹簧测力计示数________ 

（2）__拉弹簧秤的线端提升的距离__  ___总功____   _____83.3%_____

五．计算题（每题7分，共14分）

19.                                    

略

20.

略

五.综合能力题（共18分）
21. 【所需器材】（每空2分） 秒表 、 卷尺   、 磅秤 ；
（1）（3分）（  B  ）

⑵（3分）请你在虚线框内帮小彬设计一个记录实验数据的表格.

22. （1）（3分）答：____________________________________________________________________

（2）（3分）答：选择  B  址，理由是:  B址水的落差比A址大，能较多的利用水的势能。         

   或：B址水的落差比A址大，冲击水轮机的水有较大的动能    。                                              
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表格如下：


箱子的质量m / kg�
一楼到三楼的竖直高度h / m�
所用的时间 t / s�
功率 P / W�
�
�
�
�
�
�









1

_1234567890

_1234567891

_1234567892

_1234567893

